
  أول                      جمھوریة مصر العربیة/ ع .ث ٣٦
  وزارة التربیة و التعلیم

  ] تجربة[ م  ٢٠٠٩امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام                    
  ثلاث ساعات: الزمن ]               الدور الأول / المرحلة الثانیة [ الفیزیاء                   

  ) الأسئلة في أربع صفحات(   :                 من الأسئلة الآتیة  أسئلة فقط أربعةأجب عن 
  :لأول السؤال ا

  :تخیر الإجابة الصحیحة مما بین القوسین لكل مما یأتي ) أ ( 
غمر مكعب حدید و مكعب ألومنیوم في الماء لھما نفس الحجم ، فإن ال نقص ف ي وزن    - ١

 .النقص في وزن مكعب الألومنیوم ......... ..........مكعب الحدید 
 )یساوي  –أقل من  –أكبر من ( 

عن دما ینتق ل الض وء م  ن وس ط أكب ر كثاف  ة ض وئیة إل ي وس ط أق  ل كثاف ة ض وئیة ف  إن            - ٢
 ... .: ..........أكبر قیمة لزاویة الانكسار في الوسط الأقل كثافة ضوئیة ھي 

 ْ )42 –
 
ْ45 –

 
ْ90 – ْ180 (  

 ............. .مة لتشحیم الأجزاء المتحركة من الآلات ذات الزیوت المستخد - ٣
 للإنسیابقابلیة صغیرة جداً   -قابلیة متوسطة للانسیاب    -قابلیة كبیرة للانسیاب  ( 

  ) .لزوجة  قلیلة   -
لھم ا نف س زاوی ة     40o   ،60oمنشور ثلاثي متس اوي الأض لاع توج د زاویت ي س قوط       - ٤

 .............. الصغري للإنحراف ھي الإنحراف فإن زاویة النھایة 
 )50 – 40 – 30 – 45 ( 

  . عملیة لتعیین الكثافة النسبیة لزیت باستخدام الأنبوبة ذات الشعبتیناشرح تجربة  )ب ( 
شریحة من مادة شفافة معامل  )جـ ( 

        cm 50طولھا  1.4انكسارھا 
 mm 4و سمكھا  mm 4و عرضھا 

كما  سقط شعاع في منتصف العرض
احسب عدد .  30oبالشكل بزاویة 

مرات الانعكاسات الكلیة الداخلیة قبل 
 .أن یخرج الشعاع من الطرف الآخر 

  :السؤال الثاني 
  :علل لما یأتي ) أ ( 

  .عند طفو مكعب من الخشب فوق ثلاثة سوائل مختلفة یكون الدفع علیھ واحداً  - ١
 .أكبرھا انحرافاً في المنشور الثلاثي اللون الأحمر أقل انحرافاً بینما اللون البنفسجي  - ٢

 )بقیة الأسئلة في الصفحة الثانیة ( 
  

 - ٢ -        )                تابع (  أول/ ع .ث ٣٦
  
یستقر بالون عند ارتفاع معین في الھواء بینما لا یستقر جسم مغمور في سائل كثافتھ  - ٣

 .أقل من كثافة الجسم إلا عند القاع 
 .ار موجة مستعرضة في وتر بتغیر درجة حرارة الوسط المحیط سرعة انتش تتأثر   - ٤

  وضح بالرسم كیف یسقط شعاع علي منشور ثلاثي و یخرج دون أي انحراف ؟ )ب ( 

مت  ر یطف و علی ھ ل  وح ثل ج كبی  ر و فوق ھ حج  ر      4مت  ر و عرض ھ   5حم ام س  باحة طول ھ    )ج ـ  (  
قط الحج ر احس ب التغی ر ف ي     ، ف إذا انص ھر ال ثلج و س      5كجم و كثافت ھ النس بیة    40كتلتھ 

اء ــــــ  ـو كثاف ة الم  ms-2 10اعتبر عجــلة الج ـاذبیة الأرضیـ ـة   ( ارتفاع الماء في الحمام 
1000 Kg/m3 ( .  

  

  :السؤال الثالث 
  :أذكر الدور الذي یقوم بھ كل من ) أ ( 

  .بارومتر تورشیللي الزئبقي  - ١
 . تجربة الشق المزدوج لینج - ٢
 .المكبس الھیدرولیكي  - ٣
  .المنشور الثلاثي في وضع النھایة الصغري للإنحراف  - ٤

العوام ل الت ي یتوق ف علیھ ا ت ردد النغم ة الأساس یة         ث م أذك ر  ،  تجربة میل د  وضح بالرسم ) ب (
  ؟ تحدید نوع النغمة التي یصدرھا الوترو كیف یمكن لوتر

ی  ة س  قط ش  عاع ض  وئي عل  ي أح  د أوج  ھ منش  ور ثلاث  ي متس  اوي الأض  لاع و كان  ت زاو   )ج  ـ ( 
  . أوجد معامل انكسار مادتھ. فخرج مماساً للوجھ الآخر  19oانكساره 
  :السؤال الرابع 

  :ماذا نعني بقولنا أن ؟ ) أ ( 
  . cm 9= طول الموجة الموقوفة في وتر مشدود  - ١
  . 7.85= الوزن النوعي للحدید  - ٢
  . o 42= الزاویة الحرجة للزجاج بالنسبة للھواء  - ٣
  . N 0.2= ربط قطعة فلین في قاع حوض بھ ماء قوة الشد المؤثرة علي خیط ی - ٤

س رعة انس یاب    ث م أثب ت أن  اللازمة لكي یكون سریان السائل ھادئاً ،  أذكر الشروط )ب ( 
  .السائل عند أي مقطع من أنبوبة تتناسب عكسیاً مع مربع نصف قطر الأنبوبة 

  )بقیة الأسئلة في الصفحة الثالثة ( 
 

50 cm 

4 mm 30o 



 - ٣ -                 )       تابع (  أول/ ع .ث ٣٤
سم توجد بین مستویین متوازیین كبیرین فإذا ك ان معام ل    8طبقة من سائل لزج سمكھا  )جـ (  

  :احسب . ث .م/كجم 0.8اللزوجة للسائل 
ث و یتح رك موازی اً   /م 2بسرعة  ٢متر 0.5 القوة اللازمة لتحریك لوح رقیق مساحتھ - ١

 .سم  2للمستویان بحیث یبعد عن أحدھما 
 .لضغط الناشئ عن ھذه القوة المؤثرة علي اللوح الرقیق ا - ٢

  :السؤال الخامس 
  ؟....  ماذا یحدث مع ذكر السبب لكل مما یأتي) أ ( 

  .زیادة سرعة سریان سائل ھادئ عن حد معین في أنبوبة  - ١
 .زاد نصف قطر كرة الدم الحمراء في الدم  - ٢
 .لوزن جسم صلب عندما یغمر في سائل  - ٣
 .من وتر عند زیادة قوة الشد إلي الضعف  تردد نغمة صادرةل - ٤
ع  ن الزاوی  ة الحرج  ة للزج  اج عن  دما یس  قط م  ن     ش  عاع ض  وئي  زی  ادة زاوی  ة س  قوط  - ٥

 .الھواء إلي الزجاج 
  :أكتب الصیغ الریاضیة لكل مما یأتي ) ب ( 

  .قوة التفریق اللوني  - ١
 .قوة الدفع المؤثرة علي جسم مغمور كلیاً أو جزئیاً في سائل  - ٢
 .قانون سنل  - ٣
 .معادلة الاستمراریة  - ٤
 .معامل اللزوجة  - ٥
  .معامل انكسار منشور ثلاثي في وضع النھایة الصغري للإنحراف  - ٦

     غواصة تس تخدم ف ي الأبح اث أطلق ت مق ذوفاً و ھ ي عن د س طح البح ر س مع ص داه بع د             )جـ ( 
4 sec      700ث م ھبط ت رأس یاً مس افة m        3و أطلق ت مق ذوفاً آخ ر س مع ص داه بع د sec 

   البحر الكلي ؟ و إذا استقرت الغواص ة ف ي المنتص ف ب ین س طح الم اء و الق اع        فما عمق
احسب الضغط الكلي علیھا علماً ب أن الض غط   .  Kg/m3 1020و كانت كثافة ماء البحر 

  .الضغط الجوي = داخلھا 
  

،،،،،،،،،،،،،  
  )انتھت الأسئلة ( 

  

  "مع أطیب التمنیات بالنجاح " 
  "ر لي أمري و یس uرب اشرح لي صدري " 
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